



## МИНИСТАР ПОЉОПРИВРЕДЕ ДУШАН ПЕТРОВИЋ ПОРУЧИО ЈУЧЕ СА ФОРУМА У СУБОТИЦИ КОНКУРЕНТ СПУШТА ЦЕНЕ

*Извоз по хектару свежа 280 евра, по чему смо претходни у Европи*

- У 2012. години очекују нас стабилне цене пољопривредно-прехранбених производа - поручио је јуче Душан Петровић, министар пољопривреде и трговине, додајући да ће држава употребити сва легитимна средства да спречи неконтролисани и неоправдан раст цена.

Петровић је, на отварању пољопривредног форума у Суботици, „Храна за Европу“, истакао да ће држава подржати снажан развој великих пољопривредних компанија, али да оне морају да бу-



### НАЈЗНАЧАЈНИЈИ, АЛИ ЗАОСТАО

АГРОПРИВРЕДА најзначајнија је привредна делатност у Србији која ангажује 20 одсто запослених, ствара 16,9 одсто бруто додате вредности и чини 24 одсто укупног српског извоза - истиче Драган Шагоновић из Економског института. Он је поновио да су ограничења у развоју тог сектора техничко-технолошки заостатак, неповољна аграрна структура, као и стратегијски неопредељен и нестабилан систем институционалне подршке.

ду одговорне према кооперантима, малим пољопривредним произвођачима.

- Србија може много да повећа свој БДП на бази пољопривреде за кратко време, али је - истиче министар - неопходно да се унапреде вештине пољопривредних произвођача.

Петровић је подсетио да се два милиона људи у Србији и 700.000 породица бави пољопривредом, али да су вештине људи који се баве пољопривредом на недопустиво ниском нивоу. Такође, људи који живе на селу два пута су си-

ромашнији од градске популације. Према његовим речима, добра економија није могућа без политичке стабилности које нема све док људи који се баве пољопривредом не почну да живе боље него сада.

Шеф канцеларије Светске банке у Србији Луј Брефор казао је да је Србија, са аспекта пласмана пољопривредно-прехранбених производа у ЕУ, мала земља, јер је мали број српских производа доминантан на тржишту Уније, а њихов укупан удео је мали.

Он је указао да вредност

### ЗАВРШЕНА ПРИЧА

ПРИЧА о малинама добила је епилог почетком августа, када је направљен договор између легитимног удружења малинара и великог броја власника хладњача - изјавио је јуче министар Петровић, додајући да је потписан значајан број уговора између хладњачара и Фонда за развој о добијању кредита по повољним условима на основу којих ће бити исплаћено додатних 10 динара по килограму.

извоза пољопривредно-прехранбених производа по хектару у Србији износи свега 280 евра, а иза нас је, у Европи, само Румунија.

Брефор је истакао да конкурентност српских произвођача мора бити унапређена до 2013. године када ће у потпуности бити либерализована трговина пољопривредно-прехранбеним производима са ЕУ.

Стручњаци који су присуствовали форуму оценили су да је ниска конкурентност, технолошка заосталост и висока стопа незапослености

стручњака, највећи проблеми са којима је суочена српска агропривреда.

Миладин Шеварлић, председник Друштва аграрних економиста Србије, указао је на ниску продуктивност домаће производње наводећи пример да пољопривредник у Србији произведе за 18 потрошача, а његов немачки колега за 150. Он је истакао да је удео сточарства, које би требало да буде окосница развоја пољопривреде, свега 30 процената укупне производње у Србији. ■ **Ј. ЛЕМАЈИЋ**

